# 用音乐讲述 "丝绸之路"的故事

第二届中国(宁波)海丝国际音乐节16日开幕



泉州市专场音乐会上将上演的舞剧《丝海梦寻》(资料图片)。

在四天时间里举 办四场音乐会,来自 "一带一路"沿线国家 及国内陆上和海上丝 绸之路沿线城市的艺 术家们将汇聚宁波, 用音乐讲述"丝绸之 路"的故事。昨天,记 者从江北区委宣传部 召开的新闻通气会上 获悉,作为今年文博 会系列活动之一的第 二届中国(宁波)海丝 国际音乐节将于本月 16日至19日举行, 一艘停泊在宁波大剧 院前江面上的渔船将 是开幕式户外演出的 主舞台。

据音乐节组委会 介绍,在2016年首届 海丝音乐节成功举办 的基础上,本届音乐 节引入了实力雄厚的 中央音乐学院团队承 办运营,在俞峰院长 的指导下,本届音乐 节将携手西安、泉州 两个"一带一路"重要 起点城市以及多个海 丝沿线国家,呈现多 地、多国的传统和现 代音乐。

#### 户外开幕式以渔船为主舞台

16日晚上的开幕式分为户外和室内两部分。户外 开幕仪式音乐会将以宁波大剧院前的港口为主表演区, 以江面停泊的一艘整装待发的古代渔船为主舞台,展现 一场具有海上丝绸之路特点的歌舞音乐音响灯光秀。届 时200架无人机重磅参演,用现代科技演绎帆船、宁波、 起航等海丝元素。随后,开幕仪式将移至宁波大剧院内, 宁波交响乐团将奏响《笑迎天下》《港通四海》等宁波特色 浓厚的交响曲欢迎来宾。

#### 专场音乐会展示丝路文化与友谊

古老的丝绸之路跨越山海。以"丝绸之路"为主题的 本届音乐节,将演绎"海丝"与"陆丝"的美妙碰撞。音乐 节第二天,来自西安的艺术家们将举行专场音乐会,他们 以板胡独奏、长安鼓乐等西北特色音乐,展现陆上丝绸之 路重要起点城市的独特风采。

第三天的泉州市专场音乐会,将上演以古代海上丝 绸之路经贸交往为题材的舞剧《丝海梦寻》,该剧充满了 浓郁而鲜明的闽南文化元素。

音乐节的闭幕式音乐会以"港通四海"的开放包容为 主题,来自日本、印度和阿根廷等国的艺术家们将展示 "一带一路"沿线国家丰富多彩的民族音乐文化,融汇海 丝众港口古代和当代的传承与追寻。

#### 海丝国际音乐节将持续举办下去

"本届音乐节将紧扣'一带一路'倡议,秉承开放办 节、融合办节、交流办节的宗旨,以音乐文化为载体,展现 中国古今对外交流的辉煌与精彩,加深海上丝绸之路沿 线国家和城市在情感上的共鸣和文化上的认同。"江北区 委宣传部相关负责人说,随着宁波音乐港的快速发展,海 丝音乐节未来将会持续举办,并努力打造成为宁波"音乐 之城"建设的一大特色品牌活动。

记者 陈爱红 通讯员 顾筠

#### 福彩开奖信息

七乐彩 第2018040期

基本号: 01 02 03 08 12 20 23 特别号:19

6+1 第2018040期

基本号: 574957 生肖码:狗

15选5 第2018092期

基本号: 09 10 11 12 14 3D 第2018092期 开奖号码:2 3 1

#### 体彩开奖信息

大乐透第18040期:

05 07 18 27 31 01 08

03 04 05 09 12

排列5第18092期:

1 5 3 5 0

(均以公证开奖结果为准)

#### 2018 宁波文博会就要来啦!

## 全民艺术普及馆率先开馆

本报讯(记者 俞素梅 文/摄) 昨天上午,作为2018中 国(宁波)特色文化产业博览会的分会场之一,位于宁波文 化广场文化艺术培训中心2楼的全民艺术普及馆率先开馆 了。开幕式很具"艺术普及"特色,随着音乐响起,文化艺术 培训中心的青年舞蹈教师邱薇娜上来就跳了一段《绒花》, 还有青年甬剧演员贺磊演唱甬剧,青年演奏家陈丹丹弹奏 琵琶等节目。

创办于2016年的宁波文博会今年已是第三届。2018 宁波文博会将于4月13日开幕,昨天率先开启的全民艺术 普及馆主要有两大亮点:一是"行知时光青年艺术家作品 展",展出了14位宁波本土青年艺术家的作品,包括书法、 油画、水彩等,展现了青年才俊们的创造力。像90后沙剑 甬,是书法泰斗沙孟海的曾孙,年纪轻轻就上过《开讲啦》, 出版过个人书法作品集,举办过个展。他说传统文化孕育着 巨大的能量,是丰富生命色彩最好的老师。又如青年油画家 邬科特,他认为任何艺术都是在用自己的方式记录时光,国 画花卉记录永恒的四季,山水记录永恒的精神家园,仕女人 物记录永恒的美的姿态……还有一个亮点是"如梦之梦"互 动体验活动。在"生生不息宁波文化概念展"上,有金银彩 绣、面塑、糖画、茶艺、古琴、书法、越剧等项目的现场展示、

表演及互动体验,细细 观看,颇有趣味。记者 在现场看到,几个时尚 女孩正在就针法、绣法 等请教金银彩绣的非 遗传承人。

此外,全民艺术普 及馆的"回顾·展望"展, 回顾了2016年和2017 年文博会的华彩乐章, 介绍了即将到来的 2018年文博会四大展 区、八大展馆的看点。

本次全民艺术普及 馆的展览将持续至16 日,感兴趣的市民朋友 可不要错过了。

▶沙孟海曾孙沙 剑甬的书法作品。



#### 陪伴了你16年的

"宁波晚报杯"足球赛又要来啦!

### 首轮海选赛将启动

本报讯(记者 戴斌) 从2002年开始的"宁波晚报杯" 五人制足球赛,已为甬城众多草根球友搭建了一个快乐足 球的平台,今年的赛事又将如期而至。根据省体育局相关 文件,我市近期将举办浙江省五人制足球冠军联赛宁波赛 区竞赛,为了完善五人制足球竞赛体系,不断扩大参与人 口,该项比赛海选与今年的第十六届"宁波晚报杯"足球赛 结合,最终市级总决赛前八名的队伍晋级浙江省浙东赛区 大区赛,同时也获得今年"晚报杯"成人组32强决赛资格。

2018第十六届"宁波晚报杯"暨浙江省五人制足球冠 军联赛(宁波赛区)由浙江省体育局主办,浙江省足球协 会、宁波市体育局、宁波晚报社承办,宁波市老年体育活动 中心、宁波市足球协会和各区市县体育局协办。海选赛于 4月至6月在全市各赛区举行,海选赛的优胜队伍参加宁 波赛区总决赛。各海选赛区报名名额以及出线队名额分 别为: 高新赛区8队, 出线1队; 杭州湾赛区8队, 出线 1队;海曙赛区40队,出线8队;鄞州赛区28队,出线 7队;奉化赛区16队,出线3队;北仑赛区16队,出线 3队;镇海赛区16队,出线3队;江北赛区16队,出线3 队;余姚赛区16队,出线3队。以上赛区出线队伍将于6 月在市老年体育中心进行市级总决赛,前八名队伍晋级省 浙东赛区大区赛,并作为今年"晚报杯"首轮海选出线队伍 直通成人组总决赛。

根据规程,各参赛队可报领队1人,教练2人,队务 (队医)1人,运动员最多可报15人并不得少于10人。晋 级大区赛的参赛队,允许增报或更换3名符合资格的运动 员,总报名人数不得超过15人,晋级总决赛的参赛队不允 许再更换报名运动员。目前海曙、江北、鄞州赛区海选报 名工作已启动,了解具体报名方式可登录http://jingiutiyu.mikecrm.com/49BFBY1。